

ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СССР БУДЕТ ГРОЗНЫМ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕМ ВСЕМ, КТО ДУМАЕТ ПОСЯГНУТЬ НА КРЕПОСТЬ СОВЕТСКОГО СТРОЯ („Правда“).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИЮЛЬ

2

1937 года № 42 (63)
ЦЕНА 6 КОП.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА ВАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА ЗАПСИБКРАЯ

О ВЫПУСКЕ „ЗАЙМА УКРЕПЛЕНИЯ ОБОРОНЫ СОЮЗА ССР“

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА И СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

Идя навстречу многочисленным предложениям трудящихся Советского Союза и в целях привлечения их растущих сбережений на дело укрепления обороны Советского Союза, Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

1. Выпустить государственный внутренний заем укрепления обороны Союза ССР на сумму 4 миллиарда рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с 1 декабря 1937 года по 1 декабря 1957 года, из 4-х процентов годовых.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освобождаются от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Инструкции об условиях и порядке реализации издаются Народным Комиссариатом Финансов СССР с утверждением Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. КАЛИНИН.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР В. МОЛОТОВ.

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль. 1 июля 1937 г.

РОЛЬ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ В СССР

В капиталистических странах займы распространяются, главным образом, и в первую очередь между банками, страховыми обществами и богатыми людьми, где размещение их носит полупринудительный характер.

Капиталисты выпускают заем с целью улучшения своего же личного благосостояния, на разжигание войн с захватом чужих территорий и т. п., а поэтому подписка на них ничтожна.

Роль государственных займов в СССР противоположна. Наши займы идут на улучшение благосостояния трудящихся, цели которого понятны и близки каждому рабочему, служащему, колхознику и единоличнику.

На средства, получаемые от займов, мы строим фабрики, заводы, железные дороги, машинизируем деревню, строим тысячи школ, больниц, театров, библиотек и укрепляем свою обороноспособность. Подпись на заем у нас производится строго на добровольных началах и все же, мы имеем 50 миллионов подписчиков.

В ответ подлым изменникам родины — наймитам фашизма в лице Тухачевского, Якира, Эйдемана и др., пытающихся предать дело рабочего класса, нашу славную Красную Армию, рабочими, служащими и инженерно-техническими работниками депо Волноваха был брошен клич о выпуске нового „Займа укрепления обороны Союза ССР“. Этот клич молниеносно пронесся по всей советской земле, и нет ни одного коллектива рабочих, служащих и колхозников, который бы не обратился с просьбой к Советскому правительству о выпуске нового займа на дело укрепления нашей любимой родины.

Пусть знают враги народа, пусть знают кровавые фашисты, что большевизм им не сломить, не взять им Сталинскую крепость, мы все, как один будем укреплять нашу обороноспособность на страх врагам!

Ни одного трудящегося без облигации нового займа — вот наш ответ фашистской своре и их наемникам.

Центральный Комитет ВКП(б) —
т. СТАЛИНУ
Совнарком СССР — т. МОЛОТОВУ

С чувством великой любви, горячей преданности и благодарности, с чувством гордости за великую родину нашу обращаемся сегодня мы к Вам. Северный полюс завоеван большевиками! Великий трансарктический воздушный путь также завоеван нами. Мы, получившие сегодня почетное звание Героев Советского Союза, заверяем Вас, что и впредь, по первому зову нашей славной партии Ленина — Сталина, по первому зову Советского правительства, мы готовы идти на штурм стихии, готовы, если понадобиться, ринуться в бой против дерзкого врага, который попытается напасть на нашу землю.

Да здравствует наша великая социалистическая родина!

Да здравствует партия Ленина — Сталина, воспитавшая нас!

Да здравствует близкий, родной и любимый вождь нации — Иосиф Виссарионович Сталин!

О. ШМИДТ, А. АЛЕКСЕЕВ, М. ШЕВЕЛЕВ, М. БАБУШКИН, П. ГОЛОВИН, И. СПИРИН.

О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КОМАНДИРАМ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Постановление Центрального Исполнительного Комитета СССР

Центральный Исполнительный Комитет СССР постановляет:

За образцовое выполнение специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза и проявленный в этом деле героизм присвоить звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина:

1. Комбригу Хользунову

Председатель Центрального Исполнительного Комитета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Центрального Исполнительного Комитета СССР И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль. 27 июня 1937 г.

НАГРАЖДЕНИЕ КОМАНДИРОВ, ПОЛИТРАБОТНИКОВ, ИНЖЕНЕРОВ И ТЕХНИКОВ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

За выдающиеся успехи в боевой, политической и технической подготовке соединений, частей и подразделений Рабоче-Крестьянской Красной Армии Центральный Исполнительный Комитет СССР постановил наградить орденами Советского Союза 95 командиров, политработников, инженеров и техников РККА награждены орденом Красного Знамени и 16-ю орденом Красная звезда.

(ТАСС).

ВЫИГРЫШИ ПО СОСТОЯНИЮ НА 29 ИЮНЯ

Барзасской райзберкасой оплачено по первому тиражу займа 2-й пятилетки выпуска 4-го года 38 выигравшей на общую сумму 4 315 рублей, из которых оплачено 2 крупных выигрыша — один в 1 000 рублей по сто рублей облигации и второй в 250 рублей по 25-ти рублей облигации.

25 июня с. г. в Тбилиси состоялся второй тираж этого займа, в связи с чем каждый трудящийся должен проверить свои облигации в сельском совете или в райзберкасе.

Райзберкаса.

ПЕРВЫМИ ПОДПИСАЛИСЬ

Коллектив сотрудников газеты „Искра Барзаса“ и райотдела НКВД первыми подписались на Заем укрепления Союза ССР на трех недельную зарплату, охватив на сто процентов своих сотрудников.

По редакции сумма подписки — 1065 р., по райотделу НКВД — 2815 р.

ПЕРЕСТРОЙКА ФИНАНСОВОЙ РАБОТЫ НА СЕЛЕ

С 1-го июля сельские советы освобождаются от начисления и сбора налоговых и страховых платежей. Эти функции переходят непосредственно к районным финансовым отделам, при которых создаются налоговые и страховые инспекции.

Райфинотделы Западной Сибири, готовясь к приему дел, сейчас заканчивают ревизии сельсоветов, подготавливают кадры налоговых, страховых инспекторов, бухгалтеров.

После приема дел в каждом районе края будет работать несколько налоговых и страховых участков.

Для приема платежей от населения организуются 131 касса при райфинотделах, 268 разездных касс и кроме этого прием платежей будут производить 220 сберегательных касс. В сельсоветах, отдаленных от районных центров, организуемые кассы будут производить прием денег и выдачу. Таких касс в крае намечено открыть 30.

(ЗАПСИБТАСС).

В Запсибрайкоме ВКП(б)

О КРАЕВОМ СОВЕЩАНИИ ШТАТНЫХ ПРОПАГАНДИСТОВ

Крайком разрешил отделу партпропаганды и агитации созыв краевого совещания штатных пропагандистов на 8-е июля с повесткой дня:

1. Задачи партийной пропаганды и работы штатных пропагандистов.

2. О письме тов. Сталина об учебнике по истории ВКП(б).

3. Меры борьбы со шпионажем и диверсиями.

4. Международное положение.

О ПРОВЕДЕНИИ КУРСОВ ЗАВКУЛЬПРОПАМИ

Крайком разрешил отделу партпропаганды и агитации с 5-го июля по 15-е августа провести курсы с завкультпропами на 25 человек.

ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИЩЕМСЯ НА ЗАЕМ, КОТОРЫЙ ЕЩЕ БОЛЬШЕ УКРЕПИТ МОЦЬ КРАСНОЙ АРМИИ („ПРАВДА“)

ПОДПИЩЕМСЯ ВСЕ НА ЗАЕМ

Мы, колхозники колхоза „Таежник“, Барановского сельсовета, одобляем приговор специального судебного присутствия Верховного Суда Союза ССР, вынесший врагам народа—изменникам родины Тухачевскому, Якиру и другим достойную кару—расстрел.

Мы одобляем предложение рабочих депо Волноваха о выпуске „Займа укрепления обороны Союза ССР“ в ответ на подлую вылазку нацистов.

По поручению колхозников: **Соловьев, Тимофеев.**

ОДОБРЯЕМ ВЫПУСК ЗАЙМА

Мы горячо одобляем приговор специального судебного присутствия Верховного Суда Союза ССР над подлыми изменниками нашей родины и другими. Мы единодушно приветствуем выпуск „Займа укрепления обороны Союза ССР“.

В ответ на преступную деятельность врагов народа—мы еще теснее сплотимся вокруг коммунистической партии и вождя всех трудящихся товарища Сталина.

По поручению колхозников колхоза „Гроза капитала“ **Лещарев, Морозов, Иванов.**

Барановский с.-с.

ОДОБРЯЕМ ПРИГОВОР НАД ФАШИСТСКИМИ НАЙМИТАМИ

Мы, рабочие Барзасского лесозаготовительного участка лесопромхоза одобляем выпуск „Займа укрепления обороны ССР“, выпускавший правительством по требованию трудящихся, в ответ на кровавые подлые

злодействия врагов народа—Тухачевского, Якира и других. Мы одобляем приговор над фашистскими наймитами.

Выше революционную бдительность.

Махнев, Завьялов.

Рост вкладов трудящихся в сберкассы

Около 14 миллионов граждан Советского Союза состоят вкладчиками сберегательных касс. Свыше трех миллиардов рублей вкладов хранят трудящиеся в сберегательных кассах.

С каждым кварталом, с каждым месяцем увеличивается сумма вкладов в сберегательные кассы.

450 миллионов рублей но-

вых вкладов вложили трудящиеся Союза в сберегательные кассы за первые 7 месяцев 1935 года.

818 миллионов новых вкладов внесено трудящимися за 7 месяцев 1936 года.

По Барзасской сберегательной кассе рост вкладов и вкладчиков характеризуется следующей таблицей (в рублях):

Вклады	Вкладчики	Средний вклад на одного вкладчика
На 1 октября 1935г.	14.004р.	66 ч.
„ 1 января 1936 „	20.468 „	118 ч.
„ 1 апреля 1936 „	22.222 „	136 ч.
„ 1 июля 1936 „	43.341 „	168 ч.
„ 1 октября 1936 „	48.132 „	188 ч.
„ 1 января 1937 „	62.400 „	263 ч.
„ 1 апреля 1937 „	67.000 „	246 ч.
„ 1 июня 1937 „	74.500 „	274 ч.
		211 р.
		171 р.
		163 р.
		258 р.
		256 р.
		238 р.
		272 р.
		271 р.

Эти цифры говорят то, что трудящиеся Советского Союза, в частности, нашего района охотно пользуются услугами сберегательной кассы, что они видят в ней верного помощника в деле организации их сбережений.

Малыгин, Остапенко.

Что должны знать трудящиеся о сберегательной кассе

Выгоды хранения средств в сберегательных кассах

Сберегательные кассы выплачивают вкладчикам доход по вкладам в размере 3 процентов в год. Это значит, что на каждые 100 рублей вклада, хранившиеся в сберкассе в течение года вкладчик получает три рубля.

Проценты присоединяются к вкладу в конце каждого года. В последующем году проценты начисляются уже на всю сумму вклада, увеличенного на сумму процентов за предыдущий год. При получении всего вкла-

да, вкладчику выдаются единовременно и нарастающие проценты за текущий год.

Вклады и доход от них не облагаются налогами.

Вклад может быть завещан вкладчиком по своему желанию, как своим законным наследникам, так и другим лицам, или организациям без оформления через нотариальную контору.

Переход вклада к другому лицу по завещательному распоряжению, или в порядке наследования, не облагается налогом.

Права вкладчиков сберегательных касс

Вкладчикам сберегательных касс обеспечивается полная сохранность вкладов, внесенных в сберегательные кассы, гарантированные государством.

Сберегательные кассы обеспечивают тайну и неприкосновенность вкладов.

Работники сберкасс отвечают по суду—в уголовном порядке—за разглашение тайны вкладов.

Сберкассы не выдают никому никаких справок о вкладчиках и о их вкладах. Не могут получить таких

справок даже ближайшие родственники вкладчиков. Необходимая справка может быть выдана только самому вкладчику или его доверенному.

На вклады в сберкассы не может быть наложен арест по гражданским искам и налогам. Только по требованию судебных или следственных органов и только по уголовному делу может быть наложен арест на вклад или выдана сберегательной кассой справка о вкладчике или его вкладе.

Как внести и получить вклад

Вкладчиком сберегательной кассы может быть какое лицо. Чтобы стать вкладчиком, необходимо внести в сберегательную кассу не менее 5 руб. В дальнейшем же можно делать вклады в любой сумме.

Вкладчик может вносить деньги в любую сберегательную кассу, предъявляя при этом свою сберегательную книжку. Сберегательная касса записывает в сберегательную книжку сумму взноса и бесплатно переводит эти деньги на счет вкладчика в ту сберкассе, которой выдана сберегательная книжка. При получении денег предъявление сберкнижки обязательно.

Получить вклад можно только в той сберкассе, в которой открыта счет и выдана сберкнижка.

Если же вкладчик желает получить вклад в другой сберкассе вне зависимости от местонахождения ее, он должен обратиться в свою сберкассы и последняя переведет его вклад в ту сберкассы куда он желает.

При утрате (утере илихищении) именной сберкнижки вкладчик не теряет права на свой вклад. Сберегательная касса сохраняет его вклад в целости. Похищенному или нашедшему сберкнижку сберкасса денег не выдает.

Вкладчику терявшему сберкнижку, должен об этом заявить в сберкассе, которой была выдана сберкнижка.

Как внести и получить вклад несовершеннолетнему

Несовершеннолетний, внесший сам вклад на свое имя, может свободно им распоряжаться—вносить и получать деньги по своему счету.

Но если на имя несовершеннолетнего вклад внесен другим лицом, таким вкладом сам несовершеннолетний распоряжаться не мо-

жет. В таком случае вклады несовершеннолетнего моложе 14 лет, распоряжаются его родителями, или опекунами с разрешения органов опеки; несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет распоряжаются своими вкладами сами, но с письменного разрешения родителей или попечителей.

Инспектор Краевого Управления Государственной сберегательной кассы **МАЛЫГИН.**

ЗАЕМ УКРЕПЛЕНИЯ СССР И УЧЕТ

Массовые займы прошлых лет имели различные формы учета, что способствовало не своевременному поступлению займовых средств в государственный бюджет, и не своевременному вручению облигаций подписчикам.

В результате такого учета коллективы не сумели полностью раздать облигации подписчикам.

Черепко можно встретить такие случаи, когда некоторые руководители и главные бухгалтеры держат в столах облигации. Например, в свиносояхозе до последнего времени имелись облигации займа 4-го завершающего года пятилетки и 1, 2, 3-го выпусков 2-й пятилетки. В течение 1-го пятилетия 2-й пятилетки выпуск четвертого года, держали облигации: районо, райлесхоз, Барзасский посовет и другие. Руководители этих организаций способствовали не законному получению выигрышей, т. е. растрате государственных средств. Кромето есть коллективы и сельсоветы до сих пор не закончившие расчеты по займу 2-й пятилетки выпуск 4 года и раздачу облигаций как то: Кельбесское приисковое управление, райлесхоз, райпо, Арсеньевский сельсовет и другие. Вотиновский сельсовет сдал облигаций в сберкассе 175 руб. и Кельбесский посовет на 3110 руб., даже, не представив списков кому принадлежат облигации, не понимая, что этим самым они ущемляют право трудящихся на получение выигрышей и дискредитируют государственные займы.

Все это говорит за то, что руководители, главные бухгалтеры предприятий и учреждений и председатели сельсоветов не считают своим делом ведение учета по займу.

Учет нового займа, почти, не имеет никакой разницы от займа 2-й пятилетки (вып. 4 года). Счетный аппарат учреждений и секретари сельсоветов должны поставить его так, чтобы:

- 1) сведения о подписке содержали действительное количество подписчиков и сумму подписки;
- 2) каждая купленная облигация была своевременно вручена подписчику, и 3) чтобы средства, удерживаемые подписчиками, не застывали в дебрях бухгалтерии, а перечислялись по прямому назначению в государственный бюджет на укрепление обороны СССР.

МАЛЫГИН.

Врио. редактора
В. Г. Сахаров.